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Protokół nr IV/2017
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 26 kwietnia 2017 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l.	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad . 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Wystąpienia zaproszonych gości. 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 

8.	 Informacja Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie 

występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż. w działaniach pożarnictwa ochotniczego 

w Gminie Haźlach za 2016 rok. 

9.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. 

10. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej. 

II.	 Sprawozdanie z realizacji w 2016 roku programu osłonowego .Pcmoc dla mieszkańców 

Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014-2020. 

12. Analiza	 stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Hażlach 

za rok 2016. 

13.	 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Gminy Hażlach 

na lata 2017-2020. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XJ76/2016 z dnia 21 grudnia 2016r. 

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024. 

15.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18.	 Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sałi sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 



Ad.! 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady IV Sesji Rady Gminy 
Hażlach w 2017 roku stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. 
Następnie przywitała Starostę Powiatu Cieszyńskiego Janusza Król, radnego Powiatu 
Cieszyńskiego Karola Folwarczny, sołtysów, radnych, Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Hażlachu Monikę Dziadek, Sekretarza Gminy Wandę Sojka, Skarbnika 
Gminy Danutę Gaszczyk oraz młodzież z Gimnazjum im. Gabrieli hr. Thun-Hohenstein 
w Kończycach Wielkich wraz z opiekunami. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem czy pan Wójt bądź radni 
chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Wójt Gminy Hażlach oraz radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 
z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad. 3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z protokołem nr 11112017 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach w dniu 29 marca 2017 roku można było zapoznać się w biurze Rady 

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Haźlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji. 

Ad. 4 
Starosta Powiatu Cieszyńskiego Janusz Król wypowiedział się na temat inwestycji 
prowadzonych przez Powiat Cieszyński, planowanych remontów dróg powiatowych oraz 
dalszej współpracy z Gminą Hażlach. 

W tym miejscu na salę obrad weszła radna Monika Buczkowska. 

Ad. 5
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w okresie pomiędzy sesjami :
 
1.	 reprezentowała Radę Gminy poprzez udział w: 

1) Zebraniu Wiejskim Sołectwa Kończyce Wielkie; 

2) posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego; 
2.	 przyjmowała korespondencję wpływającą do biura Rady Gminy; 
3.	 pełniła dyżury w każdą środę. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 



Ad. 6 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 

i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta Gminy Hażlach bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Anna Chwolek: 
- w związku z opracowywanymi arkuszami organizacyjnymi zwróciła się z zapytaniem czy 

dyrektorzy placówek oświatowych zostaną poinformowani przed dniem 15 maja br. 

o ewentualnych zwolnieniach nauczycieli czy pracowników administracji i obsługi. 

Następnie uzasadniła swoją interpelację. 

Radny Klaudiusz Zawada: 
- zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób została rozwiązana sprawa powierzenia stanowisk 

dyrektorów placówek oświatowychz terenu Gminy; 

- na wstępie zwrócił się z prośbą o zintensyfikowanie działań mających na celu naprawę 

dróg gminnych o nawierzchni kamienistej oraz z zapytaniem, jak będzie wyglądała 

sprawa odśnieżania dróg po przeniesieniu Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji 

i Remontów do Sołectwa Pogwizdów. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że odpowiedzi na w/w interpelacje 

i zapytania zostaną udzielone w punkcie 16 porządku obrad. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali 

informację Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie 

występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż. w działaniach pożarnictwa ochotniczego 

w Gminie Hażlach za 2016 rok oraz korektę w/w informacji , Informacje stanowią 

odpowiednio załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu Sebastian Chrapek omówił 

w/w informacje. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok wskazał, 

że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
19 kwietnia 2017 roku przyjęli bez uwag informację Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego 

ZOSP RP w Hażlachu w sprawie występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż. 

w działaniach pożarnictwa ochotniczego w Gminie Hażlach za 2016 rok . 

Radni przyjęli omawianą informację bez uwag. 



Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Haźlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w sprawozdanie. Następnie udzieliła 

odpowiedzi na zapytanie radnego Tomasza Bylok dotyczące możliwości utworzenia Banku 
Żywności na terenie Gminy. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok wskazał, 

że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 

19 kwietnia 2017 roku pozytywnie zaopiniowali w/w sprawozdanie. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji 

Prowamu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 
rok 2016, które radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2016. Ocena stanowi załącznik nr 5 do 
protokołu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
omówiła ocenę zasobów pomocy społecznej. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
25 kwietnia 2017 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w ocenę. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej oceny zasobów pomocy społecznej. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie ocenę zasobów pomocy społecznej 

na rok 2016, którą radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 glosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10-cio minutową przerwę, po której przystąpiła do 
dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 



Ad. H 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
sprawozdanie z realizacji w 2016 roku programu osłonowego "Pomoc dla mieszkańców 

Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014-2020 . Sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
omówiła w/w sprawozdanie. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
25 kwietnia 2017 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w sprawozdanie. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji
 
w2016 roku programu osłonowego .Pornoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie
 
dożywiania na lata 2014-2020, które radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za".
 

Ad. 12
 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali
 
analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Hażlach za rok 2016.
 
Analiza stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
 
wskazał , że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu
 
19 kwietnia 2017 roku pozytywnie zaopiniowali w/w analizę.
 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała wskazał, że
 

członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 24 kwietnia 2017 roku
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na
 
terenie Gminy Hażlach za rok 2016.
 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej analizy. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały nr SE.0006.22.2017 w sprawie uchwalenia Programu Pomocy 
Społecznej Gminy Hażlach na lata 2017-2020. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu. 



Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażłachu Monika Dziadek 
omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
25 kwietnia 2017 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Gminy Hażlach na lata 2017-2020. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/22/2017 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/22/2017 
w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Gminy Hażlach na lata 2017-2020 , 
którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały nr SE.0006.23.2017 w sprawie zmiany uchwały nr X176/2016 
z dnia 21 grudnia 2016r. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
19 kwietnia 2017 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr X176/2016 z dnia 21 grudnia 2016r. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
 
IV/23/2017.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/23/2017 w sprawie
 
zmiany uchwały nr X176/2016 z dnia 21 grudnia 2016r., którą radni przyjęli przy
 
13 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się".
 

Ad.1S
 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję
 

otrzymali projekt uchwały nr SE.0006.24.2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy.
 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały. 



Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
19 kwietnia 2017 roku pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/24/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/24/20l7 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli przy 13 głosach "za" i 1 głosie 

"wstrzymującym się". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przekazała dalsze prowadzenie obrad 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Józefowi Piekar. 

Ad. 16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że: 

- decyzja o przeniesieniu Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów do 
Sołectwa Pogwizdów wynika głównie z inwestycji zaplanowanych do wykonania; jeśli 

chodzi o odśnieżanie dróg gminnych to nic się nie zmieni ponieważ pracownicy posiadają 

sprzęt przy domu; zakres i szybkość robót wykonywanych przez pracowników fizycznych 
uzależniony jest od liczby pracowników jaką dysponujemy i zakresu powierzonych im 
obowiązków; pracownicy fizyczni odpowiedzialni są głównie za obsługę oczyszczalni 
ścieków, obsługę wozu asenizacyjnego, sprzątanie dróg gminnych i powiatowych, 
wykaszanie i sprzątanie poboczy dróg, wysypywanie kamienia na drogach gminnych, 
obsługę imprez kulturalnych; ze względu na duży zakres obowiązków powierzonych 
pracownikom fizycznym należy uzbroić się w cierpliwość; 

w szkołach podstawowych nastąpiło powierzenie stanowiska dyrektora na okres dwóch 
lat; jeśli chodzi o Przedszkole w Kończycach Wielkich to konieczne jest ogłoszenie 

konkursu; decyzja o powierzeniu stanowisk dyrektorów w szkołach podstawowych 
została podjęta po spotkaniu z przedstawicielem Kuratorium Oświaty oraz 
przeprowadzeniu rozmów z radnymi; 
w związku z opracowywanymi arkuszami organizacyj nymi odbyło się spotkanie 
z pracownikami administracji i obsługi , na którym został wypracowany pewien model; 
4 maja br. planowana jest analiza złożonych arkuszy organizacyjnych; dyrektorzy 
placówek oświatowych zostaną poinformowani o podjętych decyzjach przed dniem 
15 maja br. 

Ad. 17 
Radny Klaudiusz Zawada wypowiedział się na temat uchwały Sejmiku Województwa 
Śląskiego z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa 
śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 



Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wprowadzenia na obszarze 
województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje 

spalanie paliw. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura Rady wpłynęło pismo Prezesa 
Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego z dnia 1 marca 2017 roku przesyłające stanowisko 
Związku Gmin Śląska Opolskiego wyrażające sprzeciw wobec zapowiedzi posła - lidera 
Prawa i Sprawiedliwości wprowadzenia dwukadencyjności liczonej wstecz. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w pisma, w wyniku której radni 
postanowili nie podejmować uchwały w przedmiotowym zakresie. 

Ad.t8 
WiceprzewodniczącyRady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie ogłosił 

IV Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołował: Marek Folwarczny 

PRZ - WODN I CZĄCA 

~r::.. G ~ 
Bożena Bury ) 

Pouczenie:
 
Zgodnie z § 11. ust 9 Statutu Gminy Haźlach, stanowiącego załącznik do uchwały nr VIIU6111014
 
Rady Gminy Ha źlach z dnia 11 listopada 1014 roku, przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem sporządzenia
 

protokołu, którego zapis przechowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego przyjęcia przez Radę.
 


